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Vážení spoluobčané,
rok se s  rokem sešel  
a znovu se blíží kouzelný 
čas Vánoc. Čas, kdy lidé 
usedají ke společnému 
stolu, aby si projevili 
vzájemnou úctu a lás-
ku. Vůně Vánoc do nás 
vnáší příjemné pocity,  
s kterými se chceme po-
dělit se svými blízkými  

a drahými. Společně prožité chvíle pohody, radosti 
a odpuštění jsou tím nejkrásnějším dárkem, který 
si můžeme přát. A proto si tento sen vychutnejme 
plnými doušky a zkusme si ho uchovat v našich 
srdcích.
V dnešní uspěchané době a čase, kdy žijeme stá-
le rychleji, je potřebné se i pozastavit. Takovým 
malým, ale krásným pozastavením jsou pro mno-
hé z nás právě svátky vánoční, kdy jsme si bližší 
jako málokdy a snažíme se zapomenout na běžné 
problémy. Hledáme upřímné lidské porozumění  
a toužíme po laskavém lidském dotyku. Ano,  
v tom je to velké tajemství a bohatství života. Bylo 
by krásné, kdyby to tak mohlo být i v běžném  
a každodenním životě. Proto si važme jeden dru-
hého a zachovejme si slavnostní chvíle z vánoč-
ních a novoročních svátků po celý rok.

Blížící se konec roku je také vhodnou chvíli pro 
ohlédnutí se zpět a zhodnocení toho, co jsme 
minulý rok zažili, vykonali nebo nestihli udělat. 
Život člověka je sám o sobě pestrý a každého  
z nás postihly jak zlé dny naplněné trápením, smut-
kem a nezdarem, tak i dny dobré, veselé, radostné  
a šťastné. Také samotná obec se během minulého 
roku potýkala s celou řadu překážek, které se po-
dařilo překonat a tak se můžeme například těšit 
z několika dalších dokončených investičních akcí, 
které opět přispívají ke  zlepšení života v naší obci. 
Věřím, že i vy občané jste prožívali úspěchy a že 
budete uplynulý rok hodnotit veskrze pozitivně. 
Navzdory hektické době, ve které žijeme, vyšším 
požadavkům na lidi, techniku a infrastrukturu, 
omezeným finančním zdrojům jsem přesvědče-
ný, že zvyšovat úroveň kvality života v naší obci 
se nám společnými silami daří. I přesto je ještě 
potřebné v naší obci mnohé vybudovat, vylepšit  
a zkrášlit. Na to je zapotřebí vynaložit hodně úsilí, 
práce, jednání, projektů, ale i dobré vůle, spolu-
práce, ochoty a tolerance.
Rád bych závěrem využil příležitosti a poděkoval 
všem pracovníkům obecního úřadu a občanům 
naší obce, kteří jakoukoliv formou a mírou při-
spěli v uplynulém roce k rozvoji naší obce, růstu 
vzdělanosti a obohacení kulturního, společenské-
ho i duchovního života v Petrovicích u Karviné. 

Marian Lebiedzik, starosta obce

Informace ze 7. zasedání  
zastupitelstva obce 

V  pondělí 2. 12. 2019 mělo zastupitel-
stvo obce na svému programu 32 bodů, 
z nichž jeden z nejdůležitějších byl roz-
počet na rok 2020. Více na str. 4
 
Dva nové dopravní semafory 
přispějí  k většíbezpečnosti  
na našich silnicích.
Rodiče žáků základních škol v Petrovi-
cích a Dolních Marklovicích jistě uvítají 
začátkem příštího roku zprovoznění 
nových dopravních semaforů.  
Více na str. 5

Výsadba dalšího úseku lipové 
aleje v Dolních Marklovicích. 
Stejně jako v minulém roce jsme i letos 
z Nadace ČEZ obdrželi příspěvek na vý-
sadbu stromů. Více na str. 5

Aktuality
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Vánoční strom u Obecního úřadu 
v Petrovicích u Karviné se rozzářil 
už v neděli  1. prosince 2019, krát-
ce po 18 hodině. Atmosféru vánoč-
ních svátků nám připomínala vůně 
punče, stánky s vánočním zbožím 
a ručními pracemi.
Již od 16 hodin byla pro děti a je-
jich rodiče připravena hravá Ježíš-
kova cesta, na které si děti mohly 
vyrobit sněhovou vločku, poradit 
si s  dopravou dárečků, namíchat 
ingredience do punče a na posled-
ním stanovišti napsat dopis Ježíš-
kovi.
Program rozsvícení vánočního 
stromu v  17.00 hodin zahájil pro-
slov starosty Mariana Lebiedzika, 
který v  závěru své řeči popřál 
občanům Petrovic krásné svátky  
a šťastný nový rok. Na pódiu před 
obecním úřadem byl pro návštěv-
níky připraven bohatý kulturní 
program. 
Děti z  petrovické základní školy 
si připravily krátké pásmo vánoč-
ních koled. 

Jak se tančí a zpívá v předvánočním 
čase na Kysuci, divákům předvedl 
folklórní soubor  Kelčovan z Čadce, 
našeho partnerského města. 
Krásným kulturním zážitkem bylo 
také vystoupení Leony Gyöngyösi 
a jejího gospelového souboru. 
Lákavou podívanou a vrcholem 
celé akce bylo samotné rozsvícení 
vánočního stromu, kdy za doprovo-
du písně Tři oříšky pro Popelku na 
budově Obecního úřadu probíhala 
laserová show. Strom je nasvícen 
ve zlatostříbrných barvách, zdobí 
ho 20 LED koulí a řetěz dlouhý 700 
metrů.
Akce byla ukončena potleskem 
všech zúčastněných. Závěrem dě-
kujeme všem občanům naší obce 
i přespolním návštěvníkům, kteří 
si udělali čas a přišli s námi sdílet 
předvánoční atmosféru.

Mgr. Zuzana Kondziolková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

V Petrovicích u Karviné opět svítí vánoční strom
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Letošní návštěva slavné trojice – Mikulá-
še, anděla a čerta – proběhla trochu ne-
tradičně. V pátek 6. prosince hned z rána 
Mikuláš se svými pomocníky navštívil 
mateřské školky. Předškoláčci už netrpě-
livě čekali a z dárečku, které jim Miku-
láš předal měli velkou radost. Posléze se  

Mikuláš s andělem i čertem ukryli v Kul-
turním centru a čekali na nic netušící 
děti 1. a 2. tříd základních škol. Děti se 
společně s učitelkami vypravily do Kul-
turního centra na promítání pohádky. 
Jaké bylo jejich překvapení, kdy před 
samotnou projekcí je ve velkém sále  

překvapil Mikuláš i s  pomocníky. Kaž-
dá třída měla za úkol přednést básnič-
ku nebo zazpívat písničku. Za odměnu 
dostaly všechny děti balíčky a poté byla 
spuštěna slíbená projekce pohádky.

Mgr. Zuzana Kondziolková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

V sobotu 30. listopadu 2019 proběhl v kostele Nanebevstoupení 
Páně v Dolních Marklovicích koncert mužského kvarteta z Pet-
rohradu VIVAT. Společně s tímto sborem vystoupili vítězové XII. 
ročníku mezinárodní interpretační soutěže SVATÁ BARBOR-
KA Kristýna Krúpová, Amélie Grimová a Nela Franková. Celý 
koncert se nesl v předvánočním duchu, kostel byl zaplněn až 
do posledního místa. Během koncertu zazněly jak lidové písně 
ruské, litevské i české, tak rovněž klasické písně takových skla-
datelů jako např. S. V. Rachmaninov či P. I. Čajkovskij. Celým 
koncertem provázel Petr Kazík. Mužské kvarteto měl pod svou 
taktovkou umělecký vedoucí Viktor Stupněv, dívčí duo a trio do-
provázela na klavír Hana Šobrová a roli umělecké vedoucí na 
sebe vzala Karin Grimová.

Mgr. Zuzana Kondziolková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Mikulášská nadílka petrovickým dětem

Krásné písně zněly kostelem Nanebevstoupení Páně v Dolních Marklovicích
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Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet na rok 2020
V pondělí 2. prosince 2019 se na obecním 
úřadě sešli zastupitelé ke svém poslední-
mu zasedání v tomto roce. Na programu 
sedmého jednání zastupitelstva bylo až 32 
bodů. Hlavním z nich potom již tradičně 
bylo projednávání rozpočtu na příští rok. 
V roce 2020 předpokládá obec příjmy ve 
výši 129 479 900 Kč, přičemž z této část-
ky představují 47 milionů korun dotace, 
které by obec měla obdržet na celou řadu 
již realizovaných či připravovaných in-
vestičních i neinvestičních akcí. Výdaje 
by dle schváleného rozpočtu měly činit 
141 518 872 Kč. Jejich výše je výrazným 
způsobem ovlivněna především množ-
stvím investičních akcí, které by měly být 

v roce 2020 dokončeny či zahájeny. Jedná 
se především o dokončení oprav objektů 
hlavní budovy petrovické základní školy 
a polytechnického centra (bývalý objekt 
stavebnin Salmonie), výstavbu chodní-
ku od Urbanczykových rybníků směrem 
k  zastávce Prstná-rozcestí, a velmi po-
třebnou úpravu křižovatky a komunika-
ce od viaduktu v Petrovicích směrem ke 
sběrnému dvoru. Věříme, že se veškerá 
povolení podaří vyřídit dle předpokladu, 
a že nedojde k neočekávaným zdržením 
jako v  případě projektové přípravy vý-
stavby Komunitního centra pro seniory 
díky „aktivitám“ ekologických aktivistů. 
Pokračovat se bude i v dalších opravách 
komunikací. Počítá se také s  opravami 
kolumbária na petrovickém hřbitově. 
Do výdajové části rozpočtu se také pro-
mítne splátka zvýhodněného úvěru na 
stavbu kanalizace a poslední splátka 
za rekonstrukci osvětlení v  obci, a to 
vše v  celkové výši 1  311  169 Kč. Výše  

plánovaného rozpočtového schodku 
pro rok 2020 tak představuje částku 
13 350 141 Kč. Tento deficit bude uhrazen 
z finančních zůstatků obce z hospodaření 
z minulých let, který by měl k 31. prosin-
ci 2019 činit cca 45 milionů Kč. Rozpočet 
byl sestavován s ohledem na plánovanou 
velkou investiční akci, kterou je výstavba 
již zmíněného domu pro seniory a která 
by měla být zahájena v roce 2021.
Dále zastupitelstvo schválilo upravené 
Zásady pro poskytování dotací spolkům 
a organizacím, kterými obec přispívá 
na jejich činnost. V  následujícím roce 
bude na tyto aktivity rozděleno téměř 
2,35 milionu korun. Vzhledem ke změně  

legislativy se zastupitelé věnovali i úpra-
vám obecně závazných vyhlášek v  obci 
tak, aby tyto naplňovaly zákonné poža-
davky. S výjimkou změny výše místního 
poplatku z  pobytu (ze 6 Kč na 7 Kč za 
ubytovaného a den), který platí poskyto-
vatelé hotelových služeb na území obce, 
však nedošlo k  žádným změnám, které 
by se z hlediska výše plateb dotýkaly pří-
mo našich obyvatel.
Po téměř dvouletém dohadování s firmou 
Beskydská stavební, a.s., která realizova-
la stavbu Kulturního centra, došlo na zá-
kladě stanoviska soudního znalce ve věci 
nárokovaných vícenákladů ke schválení 
dohody a finančnímu vypořádaní této 
investiční akce, kdy se obec zavázala 
doplatit za odvedené prokázané práce 
187 088,77 Kč. Dodavatel se tímto záro-
veň zříká jakýchkoliv dalších finančních 
nároků.
Zastupitelstvo obce také přistoupilo 
k úpravám odměn neuvolněným členům 

zastupitelstva, které byly v  platnosti od 
roku 2014. Mezitím nařízením vlády do-
šlo několikrát k úpravám těchto odměn 
ohledně jejich výše, přičemž poslední 
z nich je platná od 1. ledna 2020. V sou-
ladu s těmi nařízeními byla nově stano-
vena měsíční odměna starostovi obce ve 
výši 33 900 Kč, členu rady obce 4 100 Kč, 
předsedovi výboru zastupitelstva obce či 
komise rady obce 1 100 Kč, členu výbo-
ru zastupitelstva obce nebo komise rady 
obce 800 Kč a členu zastupitelstva obce 
bez dalších funkcí 600 Kč. V případě 
souběhu funkcí nebo více funkcí se tyto 
odměny nesčítají a neuvolněný člen za-
stupitelstva pobírá odměnu za tu funkci, 
za kterou mu náleží nejvyšší odměna.
Zastupitelé dále schválili poskytnutí do-
tací na činnost sportovním organizacím 
– TJ Internacionál Petrovice (530 tisíc 
Kč), TS Lokomotiva Petrovice (680 tisíc 
Kč) a Z.F.K. Petrovice (480 tisíc Kč). Do-
tačně podpořeni byli také žadatelé o do-
tace na ekologickou likvidaci odpadních 
vod a kotlíkové zápůjčky.
V neposlední řadě zastupitelstvo odsou-
hlasilo přípravu a podání žádosti o do-
taci na pořízení domácích kompostérů 
pro obyvatele, kteří v průběhu listopadu 
projevili zájem o tuto podporu. Bylo jich 
téměř 280. Nyní tedy obec zpracuje pro-
jekt, který předloží na Státní fond život-
ního prostředí. V případě, že tento projde 
úspěšně hodnocením a obec získá finanč-
ní prostředky na pořízení kompostérů, 
budou tyto dodány domácnostem, které 
projevily zájem.  Dále byl schválen pro-
jekt zateplení přístavby jídelny a družiny 
u základní školy v Petrovicích.
Podpořen byl také projekt na podporu 
ozdravných pobytů pro žáky 1. stupně 
našich základních škol. Stejně jako v mi-
nulých letech by i v příštím roce mohla 
celá řada dětí vycestovat do školy v příro-
dě s finanční podporou Moravskoslezské-
ho kraje. Částka, o kterou obec po dohodě 
se základní školou žádá, je 254 200 Kč. 
Vzhledem k velkému zájmu o kotlíkové 
dotace, byly z  rozhodnutí zastupitelstva 
také navýšeny finanční prostředky na 
poskytování příspěvku ve výši 10  000 
Kč, který obec již několik let poskytuje 
ve spolupráci s  Moravskoslezským kra-
jem úspěšným žadatelům z  naší obce. 
Celková částka na tuto podporu byla na-
výšena o 200 tisíc Kč, čímž v tomto roce 
dosáhla výše 700 tisíc korun. 

Marian Lebiedzik, starosta
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Obec Petrovice u Karviné v loňském roce 
za podpory Nadace ČEZ vysadila okolo 
cesty vedoucí od  silnice II/475 („Tyčon-
ka“) – železničního přejezdu v  Dolních 
Marklovicích směrem k  vlakovému ná-
draží 21 lip stříbrných. 
V  květnu letošního roku jsme se opět  

přihlásili do grantového řízení Stromy 
2019. Správní rada Nadace ČEZ na vý-
sadbu dalších 19 lip v červnu letošního 
roku schválila poskytnutí nadačního 
příspěvku v částce 135 713 Kč. Náklady 
obce ani v  tomto případě nepřesáhnou 
10 000 Kč.

Díky těmto podporám má naše obec v dél-
ce cca půl kilometru krásnou lipovou alej, 
která přispěje nejen ke zlepšení jejího es-
tetického vzhledu, ale snad i k dalšímu 
zkvalitnění životního prostředí.

Ing. Alica Medková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Za přispění Nadace ČEZ má obec půlkilometrovou lipovou alej

V měsíci srpnu jsme vás informovali o tom, že 
obec investuje do bezpečí dětí, a to výstavbou 
dvou nových světelných signalizačních zařízení 
přechodů pro chodce (před budovou Základní 
školy v  Dolních Marklovicích a před budovou 
Základní školy v  Petrovicích u Karviné). Obě 
stavby byly úspěšně dokončeny v polovině listo-
padu, poté následovalo připojení do distribuční 
soustavy (zasmluvnění dodavatele el. energie 
a instalace elektroměrů). Uvedení do provozu 
se předpokládá začátkem ledna příštího roku. 
V současné chvíli ještě dobíhá řízení, jehož vý-
sledkem bude stanovení a schválení nové místní 
úpravy provozu na pozemních komunikacích, 
kterou si instalace nových semaforů vyžádala. 
Věříme, že všichni chodci, zejména pak žáci  
z přilehlých základních škol, si velice rychle na 
jejich používání zvyknou a tato nová bezpečnost-
ní opatření jim budou přínosem. 

Ing. Jana Skupníková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Výstavba dopravních semaforů u dvou nejfrekventovanějších  
přechodů pro chodce je úspěšně za námi
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Obec obstála při auditech
Dobré hospodaření obce a nakládání 
s  jejím majetkem je základem pro její 
dlouhodobý udržitelný rozvoj. Že se to 
v  naší obci daří, není žádným tajem-
stvím, koneckonců se stačí podívat na 
vše, co se v minulých letech změnilo a 
mění. Zatímco hodnota obecního majet-
ku roste, daří se udržovat ve velmi sluš-
né výši i zůstatky na obecních účtech, 
což umožňuje do budoucna plánovat 
další prospěšné investiční akce. Navíc 
si také může obec dovolit podporovat 
činnost spolků a organizací působících 
na území obce v míře, která je v porov-
nání s obdobně velkými obcemi, velmi 
nadstandardní. Nadstandardní je také 
množství financí, které do obce plynou 
z různých dotačních titulů, včetně ev-
ropských peněz.
Hospodaření obce a čerpání především 
evropských peněz je však také pod 
drobnohledem celé řady kontrolních 
orgánů a obec je tak podrobována více 
či méně pravidelné kontrole. V  tomto  

roce proběhly na obecním úřadě 4 ta-
kové kontroly. Dvě z  nich jsou pravi-
delnou záležitostí, kterou každá obec 
podstupuje v  souladu se zákonem  
č. 420/2004 Sb., o přezkoumávání hos-
podaření územních samosprávných 
celků a dobrovolných svazků obcí, ve 
znění pozdějších předpisů. V  našem 
případě tuto kontrolu provádí Kraj-
ský úřad Moravskoslezského kraje 
prostřednictvím kontrolorů odboru 
podpory korporátního řízení a kontro-
ly. V  rámci tohoto vždy dvoudenního 
hloubkového přezkumu, který se koná 
přímo na obecním úřadě, je kontrolová-
no podrobně nejen účetnictví obce, ale 
také rozpočtové hospodaření a finanční 
operace, veřejné zakázky realizované 
obcí, hospodaření s  majetkem, proná-
jem, koupě či prodej majetku a v nepo-
slední řadě i poskytování dotací jiným 
subjektům, včetně dodržování jejich 
účelů. První z těchto auditů proběhnul 
v březnu a přezkoumával hospodaření 

obce za rok 2018. Druhý potom v září 
a auditováno bylo hospodaření za prv-
ních šest měsíců roku 2019. Žádný 
z těchto auditů neidentifikoval jakéko-
liv závažnější problémy v hospodaření 
obce ve sledovaných obdobích. Audit 
za první pololetí letošního roku byl po-
tom zcela bez zjištění jakýchkoliv chyb 
a nedostatků.
Další dvě kontroly prováděl Auditní 
orgán Ministerstva financí, který kon-
troloval evropské dotace, které obec 
získala na výstavbu cyklotras na území 
obce. Nejprve proběhla třídenní kont-
rola v březnu u projektu Železná cyk-
lotrasa, poté v září byl znovu auditován 
tentýž projekt a projekt Na kole po že-
lezné cyklotrase. V obou případech au-
dity dopadly dobře, když auditní orgán 
konstatoval, že „všechny auditované 
certifikované výdaje jsou způsobilé“.  
Zjednodušeně řečeno, obec čerpala 
veškeré finanční prostředky v  soula-
du se všemi pravidly a bude ji dotace  

Vážení spoluobčané, od voleb uběhl již 
rok, rok investic a zvelebování obce, 
ale i dohadů. Nicméně skutečnost, že 
se naše obec rozvíjí, budují se a rea-
lizují různé projekty, je velmi dobře.  
Nedá se říci, že ta či ona strana je lepší 
nebo horší, vždy je více názorů i úhlů 
pohledu. Každé vedení v určité době 
dělalo pro občany to, co bylo v jeho 
silách a možnostech. Dostali jsme od 
vás občanů důvěru a jako nová strana 
jsme se stali členy zastupitelstva.  Jsme 
rádi, že můžeme být součástí celku, 
který rozhoduje o různých projektech 
a investičních akcích v naší obci. Ač se 
někdy mohou jevit naše náměty či vý-
tky jako neadekvátní, chceme občany 
informovat i o věcech, které nejsou při 
projíždění naší obce až tak vidět, aby-
chom posléze mohli společnými silami 
toto napravit. Proto se také snažíme, 
aby naši členové ve výborech a komi-
sích kontrolovali práci a plnění úkolů 
zastupitelstva, rady … potažmo i firem, 
které pracují na obecních zakázkách. 
Člen komise výstavby, dopravy a pro 

rozvoj obce pan Jiří Kubačka nás při 
našich schůzkách informoval o níže 
uvedených skutečnostech: Rada obce 
pověřila komisi kontrolou realizace 
investiční akce „Oprava střechy ZŠ Pe-
trovice u Karviné“. Tříhodinové jedná-
ní, bylo velmi otevřené a připomínky  
k akci od členů zastupitelstva i komi-
se dostatečně konkrétní.  V pozdějším 
zápise bylo ovšem doslova uvedeno  
„K opravě střechy ZŠ Petrovice u Kar-
viné nebyly ze strany členů komise 
vzneseny žádné připomínky“. Tento 
zápis byl panem Kubačkou neprodleně 
rozporován a jeho připomínky a námit-
ky, byly v písemné podobě včetně fo-
todokumentace odevzdány předsedovi 
komise dne 5. 11. 2019. Po tomto zjiště-
ní jsme se se zastupiteli dohodli, že bu-
deme apelovat na radu, aby se komise 
scházela vždy na začátku, v průběhu, 
ale i na konci takovýchto podobných 
investičních akcí. 
Stejně jako pan Kubačka nás informoval 
i pan Zdeněk Wilczek o dění ve finanč-
ním výboru. Mimo běžná rozpočtová 

opatření, kontrolovali využívání dotací 
- spolky. Při kontrole se našlo pár chyb, 
malé, ale i vážnější,  nicméně všechny 
byly následně řádně odstraněny. Co  se 
týká dotací pro spolky, finanční výbor 
navrhl nové a dle jejich názoru funkč-
nější a průhlednější - Zásady pro posky-
tování individuálních dotací z rozpočtu 
obce Petrovice u Karviné. Jak nám bylo 
panem Wilczkem sděleno, tento návrh 
by měl putovat do prosincového zastu-
pitelstva jako jeden z hlavních bodů. 
Po celý rok jsme společně pracovali se 
zástupci strany STAN a naše náměty  
a připomínky byly po celou dobu jed-
notné. I nadále budeme pokračovat 
v započaté práci a v informovanosti ob-
čanů. I přestože tvoříme konstruktivní 
opozici, nenahlížíme na svět černobíle, 
ale věnujeme se smysluplné práci pro 
obec.

Michal Czyž,  
Taťána Kolondrová, Stanislav Babiš
členové zastupitelstva za ANO 2011

NÁZORY NAŠICH ZASTUPITELŮ
Redakční rada do příspěvků zastupitelů žádným způsobem nezasahuje. Za obsah i formu odpovídá autor příspěvku.
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Nebát se a nelhat

poskytnuta v plné výši. Je třeba říci, že 
vzhledem k náročnosti celého procesu 
čerpání evropských peněz a následné 
důslednosti kontrol, které tento orgán 
provádí, toto nebývá rozhodně samo-
zřejmostí a zpravidla dochází k  men-
ším či větším krácením těchto dotací 
u mnohých subjektů. V tomto případě 

je třeba ocenit práci všech, kteří se na 
přípravě a realizaci obou projektů po-
díleli.
Jakožto předseda Finančního výboru 
zastupitelstva naší obce jsem rád, že 
mohu tyto řádky psát, a že obec v ob-
lasti financí a hospodaření s  majet-
kem funguje dobře. Chtěl bych tímto  

vyjádřit poděkování všem pracovní-
kům obecního úřadu, kteří se na těchto 
velmi dobrých výsledcích podíleli.

Ing. Kamil Tobola
člen rady obce a předseda  

Finančního výboru zastupitelstva obce

V posledních několika týdnech se mne 
několik lidí, obyvatel naší obce, ptalo, 
jak vlastně probíhá rozhodování v radě 
a zastupitelstvu obce a zda je vůbec 
možné, aby čtyři zvolení zastupitelé 
rozhodovali o tom, co se v  obci staví 
či děje. Kdo například investiční akce 
připravuje a kdo zajišťuje, aby probí-
haly tak, jak mají a byly úspěšně do-
končeny? Dotazy a zájem tohoto typu 
mne překvapily, tak jsem se u dotyč-
ných snažil zjistit, proč se na tyto věci 
ptají. Odpověď byla vždy stejná, a to 
informace obsažené v  letáku Starostů 
a nezávislých, který byl na konci října 
distribuován do našich schránek.
Chtěl bych tedy alespoň ve stručnosti 
připomenout, jak je to tedy s  tím roz-
hodováním v  radě a zastupitelstvu. 
Obecní zastupitelstvo má 21 členů, 
přičemž v  tomto období 13 členů bylo 
zvolených za ČSSD, čtyři za STAN, tři 
za ANO a 1 za KDU-ČSL. Pro jakékoliv 
rozhodnutí je zapotřebí, aby vždy hla-
sovala pro daný návrh 11 zastupitelů, 
tedy nadpoloviční většina všech členů 
zastupitelstva. Zastupitelstvo se schází 
zpravidla 4x až 5x do roka a řeší zá-
sadní záležitosti chodu obce, včetně 
schvalování rozpočtu obce. Dále rozho-
duje o tom, co se bude na území obce 
například stavět, jako například nedáv-
no dokončený chodník v Závadě, nové 
cyklostezky, oprava škol, cest, apod. 
Tento orgán také rozhoduje o poskyto-
vání dotací nejen organizacím, ale také 
obyvatelům obce (například dotace na 
čistírny odpadních vod, kotlíkové půjč-
ky či dotaci ve výši 2 000 Kč na jedno 
dítě navštěvující naší základní a mateř-
ské školy), včetně stanovení pravidel a 
podmínek pro poskytování dotací (jako 

příklad lze uvést navýšení dotací na 
ČOV na 50 000 Kč v tomto roce).
Zastupitelstvo vždy na ustavujícím 
zasedání volí ze svého středu staros-
tu, místostarostu a dalších 5 radních. 
Těchto 7 lidí tvoří Radu obce Pet-
rovice u Karviné (6 zástupců ČSSD  
a 1 zástupce KDU-ČSL), která se schází 
v cca čtrnáctidenních intervalech, aby 
projednávala méně závažné záležitosti 
běžného chodu obce, jako je uzavírání 
smluv s dodavatelskými firmami, kte-
ré například realizují stavby na území 
obce. Dále schvaluje nájemní smlouvy, 
různá nařízení (například naposledy 
to, kterým se zakazuje podomní pro-
dej na území obce) a v neposlední řadě 
řešila i takové věci,  jako je rozšíření 
služeb SENIORTAXI, když v tomto roce 
je tato služba rozšířena i o cesty do 
Karviné. Také průběžně dohlíží na rea-
lizaci investičních akcí na území obce. 
Pro veškerá rozhodnutí rady musí vždy 
hlasovat minimálně 4 radní, tedy zno-
vu nadpoloviční většina všech. Pokud 
tedy některé uskupení v   radě obce 
nemá zastoupení, nemůže mít na její 
rozhodování a činnost jakýkoliv vliv a 
jen stěží se potom může hlásit k výsled-
kům její práce. Stejně jako 4 zástupci 
kteréhokoliv uskupení nejsou schopni 
bez  podpory minimálně dalších 7 za-
stupitelů cokoliv prosadit, pokud ne-
připustíme, že disponují schopnostmi 
Davida Coperfielda. Nepodceňujme 
tedy zdravý rozum obyvatel Petrovic a 
nesnažme se jim jakýmkoliv způsobem 
podsouvat polopravdy či dokonce lži.
Jestliže zastupitelstvo a rada rozhoduje 
o tom, co se bude realizovat a přijímá 
o tom usnesení, potom starosta obce 
s místostarostou garantuje plnění těchto  

usnesení. Přitom mají k  dispozici od-
borné pracovníky na obecním úřadě, 
se kterými společně zajišťují přípravu 
jednotlivých projektů, zajišťují a řeší 
dotace, které obec na realizaci projek-
tů získává, dennodenně řeší menší či 
větší problémy, které při každé nejen 
investiční akci vznikají. Přestože prá-
vě tito referenti jsou nejméně viditelní  
a známi veřejnosti, jsou to ti nejdůleži-
tější lidé v celém soukolí úspěšně rea-
lizované akce. Navíc nám zastupitelům  
a radním musí často pracně vysvětlo-
vat a zdůvodňovat věci, kterým až tak 
moc dobře nerozumíme, ale myslíme 
si, že ano. Za jejich práci a trpělivost je 
jim zapotřebí poděkovat.
Na samotný závěr si dovolím cito-
vat část proslovu prezidenta Miloše  
Zemana, který pronesl při příležitosti 
letošních oslav vzniku Československa,  
a to i přesto, že s ním v mnoha věcech 
nesouhlasím: „Karel Kryl kdysi řekl, že 
Česko je země závisti, a měl v mnohém 
pravdu. Závisti lidí, kteří dokáží pouze 
komentovat práci těch druhých, aniž 
by za nimi vlastní práce byla. Zde bych 
chtěl připomenout půvabný aforismus 
Karla Čapka, podle něhož literární kri-
tik je člověk, který radí spisovateli, jak 
by on napsal knihu, kdyby to uměl. 
Máme zde příliš mnoho kritiků a příliš 
málo lidí polem pracujících. A já bych 
si proto velice přál, aby se podíl kritiků 
snižoval ve prospěch lidí vytvářejících 
skutečné hodnoty.“ A to je i mé přání 
ve vztahu k naší obci.

Ing. Kazimír Faja
 člen Zastupitelstva  

a Rady obce Petrovice u Karviné

NÁZORY NAŠICH ZASTUPITELŮ
Redakční rada do příspěvků zastupitelů žádným způsobem nezasahuje. Za obsah i formu odpovídá autor příspěvku.
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V pondělí  11. listopadu se konala první 
projektová aktivita v  rámci projektu Na 
dědině dříve a teď. Tento projekt je zalo-
žený na spolupráci daných akcí a aktivit 
mezi obcemi Petrovice u Karviné a měs-
tem Čadca.  Prví aktivity pod názvem 
Rozprávanie starých materí se zúčastnili 
žáci čtvrtých, pátých a šestých tříd ZŠ 
Petrovice. Do Čadce odcestovali ranním 
vlakem.  V domě kultury je přivítala ma-
nažerka projektu Mgr. Viera Strýčková  
a ředitelka organizace Mgr. Ĺubica  
Kullová. 
V úvodu děti shlédly vystoupení známé-
ho folklórního souboru Kelčovan, který 
ve svém pásmu plném lidového tance, 
hudby a písní představil dětem, jak se 
žije na Kysuci. Soubor pracuje na Kysu-
ci 45 let a má přes 100 členů.  Ve svém 
vystoupení se představily různé věkové 
kategorie toho souboru. V závěru svého 
vystoupení vyzvali slovenští tanečníci 
české děti a naučili je tradiční lidový ta-
neček Šik-mik.
Po tomto náročném programu děti če-
kaly tvořivé dílny, kde si všichni mohli 
vyzkoušet něco z  lidových tradic. Pod 
křídly odborných lektorů zdobili medové 
perníčky a seznámili se s prací a výrob-
ky Patchworku.
Po obědě se projektová aktivita přesunula  

do místní knihovny, kde její součástí jsou 
výstavní prostory. Zde si účastníci pro-
hlédli výstavu obrazů světců, které naši 
předci velmi uctívali.
 Odborná lektorka v knihovně dětem 
představila Kysucké pohádkové králov-
ství, kterého je králem známý akade-
mický malíř Ondřej Zimka.  Zde si děti 
poslechly známé lidové pohádky a bajky 
Kysuckého kraje a v odborné přednášce 
se seznámily s  místními   autory a ilu-
strátory pohádkových knížek.  
Druhá aktivita se konala v neděli 1. pro-
since, kdy k nám do Petrovic přijely děti 
z Čadce, aby jim naše děti přiblížily vá-
noční tradice naší obce.

První adventní neděli navštívili Petrovi-
ce u Karviné děti a mládež partnerského 
města Čadca v rámci projektu Na dědině 
dříve a teď. Účastnili se dvoudenní ak-
tivity pod názvem Advent v  Petrovicích. 
Podíleli se při realizaci Ježíškovy cesty, 
vystoupili na akci Rozsvícení vánoční-
ho stromu. V  pondělí byl pro všechny 
účastníky připraven workshop vyrábění 
adventních věnců. Tři nejkrásnější věnce 
byly oceněny malou odměnou. Slovenští 
přátelé si advent v Petrovicích nesmírně 
užili a přivezli si domů spoustu zážitků.

Bc. Martina Jančiková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

České a slovenské děti se začaly potkávat díky projektu 
Na dědině dříve a teď
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Letošní rok se pomalu chýlí ke svému zá-
věru a nastává čas, kdy obec připravuje 
kalendář na rok příští. V  tomto novém 
kalendáři, který se zanedlouho objeví 
ve vašich schránkách, naleznete mimo 
již tradičních informací o plánovaných 
akcích v obci, důležitých telefonických 

kontaktech nebo o harmonogramu svo-
zu odpadu, také termíny sportovních  
a kulturně-společenských akcí, které na 
rok 2020 připravuje nejen obec, ale také 
škola či spolky a organizace, vyvíjející 
činnost na území naší obce. V posledních 
letech byl obecní kalendář vždy tematic-

ky zaměřený a seznamoval občany se 
zajímavými událostmi, akcemi či místy, 
které se vážou k naší obci. I letos tomu 
nebude jinak. Kalendář na rok 2020 
jsme se rozhodli věnovat našemu Kul-
turnímu centru, na které jsme všichni 
náležitě pyšní. V  tomto novém kalendá-

ři najdete fotografie, které 
připomínají kulturní akce, 
které proběhly v Kulturním 
centru od jeho slavnostní-
ho otevření v červnu 2018. 
Věříme, že se vám takto po-
jatý kalendář na rok 2020 
bude líbit a bude nedílnou 
a užitečnou součástí vašich 
domácností. 

Mgr. Zuzana Kondziolková,  
Obecní úřad Petrovice  

u Karviné

Petrovický kalendář na rok 2020

V pátek 8. listopadu se naše školka proměnila ve 
strašidelný dům. Už u vstupu byla slyšet strašidel-
ná hudba, která děti doprovázela po celou dobu. 
Děti, které se nebály, se za úplné tmy vydaly na 
odvážnou stezku kolem školky. Na cestu jim svítila 
pouze malá světýlka a jejich vlastní lampionky. Bě-
hem stezky na ně čekalo pět strašidelných postav, 
které pro ně měly připravené nelehké úkoly. Jakmi-
le byly všechny úkoly splněny, vydaly se děti i s ro-
diči a strašidly na lampionový průvod po naší obci. 
Nakonec na naše nejodvážnější velkáče čekala hal-
loweenská hostina, strašidelná pohádka a spinkání 
ve školce. Všichni jsme si to moc užili.

Pavla Kiedroňová, 
MŠ Dolní Marklovice

Strašidla ve školce
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Blíží se konec roku a v Galerii Rotigel byla zahájena poslední 
letošní výstava. Dne 7. listopadu se nám představil polský ne-
vidomý malíř Adam Kuśka, který předvedl nejen své výtvarné 
umění, ale také hudební nadání. Adama Kuśku nám během 
vernisáže představila místní malířka Renata Filipová. Výstava 
potrvá do 22. prosince 2019. 
S projektem Živá knihovna jsme se s mladými talentovanými 

lidmi vydali do místní školy v polovině listopadu. Studenti de-
vátých tříd měli možnost vyzpovídat hned čtveřici mladých 
lidí se zajímavým životním příběhem: Zdeňka Řeháčka – 
předsedu Parlamentu dětí a mládeže MSK – o studiu a práci 
v zahraničí; Emu Juříkovou – členku Parlamentu dětí a mláde-
že MSK, o aktivním zapojení do organizací a parlamentů a dvě 
dobrovolnice z Francie Juliette a Aude o Evropské dobrovolné 
službě. 
V rámci projektu Senioři v akci II, který je podpořen Morav-
skoslezským krajem, jsme si vyrobili podzimní věnce. Letos 
nás čeká ještě jedna dílna, kde se budou tvořit také věnce, ale 
tentokrát adventní.  
Tímto také na závěr roku 2019 děkujeme všem, kteří s námi 
v  tomto roce spolupracovali a podpořili nás. Děkujeme obci 
Petrovice u Karviné a také Moravskoslezskému kraji, MAS 
Bohumínsko a všem našim příznivcům. Budeme se na vás tě-
šit v roce 2020. 

Markéta Nováková
IC Petrovice u Karviné, z.s. 

Závěr roku 2019 v ICM Petrovice u Karviné
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Začátkem školního roku 11. září 2019 vyra-
zil Klub důchodců na vlastivědně poznávací 
zájezd. První zastavení se uskutečnilo v Pře-
rově, kde jsme absolvovali v  tamním pivova-
ru ZUBR exkurzi spojenou s degustací jejich 
produktu. Po prohlídce pivovaru jsme vydatně 
poobědvali v jejich podnikové restauraci. 
Po obědě jsme vyrazili na další cestu do ne-
dalekého Plumlova, kde jsme měli dohodnu-
tou prohlídku zámku PLUMLOV. Zájezdu se 
zúčastnilo celkem 50 členů klubu a VO 131. 
Unavení, ale spokojení jsme se ve večerních 
hodinách vrátili v pořádku do svých domovů.
Poslední naše společenské setkání v  tomto 
roce se uskutečnilo v  pátek 18. října 2019 
v kulturním centru za účasti 87 členů a pozva-
ných hostů včetně čtyřčlenné delegace KERaI 
z  družebních Golkowic a představitelů naší 
obce starosty a místostarosty. O dobrou nála-
du všech přítomných se postaral p. František 
Huňař, kapelník AKORĎANKY.

Výbor Klubu důchodců děkuje tímto představitelům obce, obec-
ní radě a zastupitelům za podporu činnosti našeho klubu. Do 
příštího roku přejeme všem zdraví pevné jako skála a pohoda, 
aby byla stálá.

Bruno Kencki

I v předvánočním adventním čase může 
zahrádka vzkvétat. Že to není možné? Ale 
ano. Ochotníci z Kolovratu vás o tom pře-
svědčí a budete svědky nevídané úrody 
červené řepy. Kam vede přehnaná péče o 
jarní zahrádku představíme 15. prosince 
2019 v  pohádkovém příběhu Stanislava 
Filipa O červené řepě.

Srdečně tímto zveme všechny naše věrné 
příznivce a těšíme se opět na další pří-
jemně prožité nedělní odpoledne.
V  současné době pilně pracujeme na 
zbrusu nové komedii, kterou uvedeme 
v  prvním čtvrtletí příštího roku. Nabíd-
neme pohled do jedné ztřeštěné fran-
couzské domácnosti počátkem 20. století,  

kde se to zápletkami jenom hemží a o pře- 
kvapení nebude nouze.      
A jelikož čas Vánoc se nezadržitelně blí-
ží, přejeme vám všem klidné a pohodové 
vánoční svátky a v  novém roce hlavně 
zdraví, štěstí, lásky a rodinnou pohodu.

Za ochotníky z Kolovratu  
Zdeňka Moravcová

Vánoční pohádková nadílka souboru Kolovrat

Exkurze v pivovaře ZUBR Přerov

Seznámení s historií zámku PLUMLOV v Koncertním sále

Druhé pololetí v Klubu důchodců Petrovice u Karviné
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V neděli 10. listopadu 2019 oslavila naše 
farnost 230. výročí od vysvěcení farní-
ho kostela, který je zasvěcen patronu  
sv. Martinovi.
Petrovická pouť se nesla ve svátečním 
duchu. Slavnou mši svatou celebroval po-
mocný brněnský biskup Pavel Konzbul. 
Slavnosti se účastnili společně farníci  
z Petrovic, Marklovic, Závady a Prstné. Mše 
sv. se také zúčastnili čelní představitelé  

naší obce, starosta, místostarosta, členo-
vé zastupitelstva a také hosté ze soused-
ního Polska.
Průběh slavnosti zkrášlily zpěvy naší 
kostelní schooly a mé pozvání přijali 
dobrovolní hasiči ze Sboru Závada, kteří 
po dobu trvání mše drželi čestnou stráž 
u oltáře.
Celou slavnost přenášela přímým pře-
nosem televize NOE a tím se naše obec 

proslavila nejen v České republice, ale  
i v okolních státech, kde je dostupný tele-
vizní signál této televize.  
Po oficiální části bohoslužby čekalo 
před kostelem účastníky slavnosti milé 
překvapení. Potkali se se sv. Martinem 
na krásném bílém koni, který je patro-
nem jezdců na koních i koní samotných.  
Sv. Martin byl oblečen přesně jako řím-
ský voják v červeném plášti. Z torny 

Ohlédnutí za návštěvou pomocného brněnského biskupa  
v naší farnosti

V pátek 11. října 2019 v rámci projektu 
SYNERGIE uspořádali hasiči z SDH Dolní 
Marklovice filmový večer. Sál byl uspořá-
dán jako kinokavárna, takže návštěvníci 
si mohli dát kávu, čaj, Coca-Colu, Dobrou 
Vodu a také pivo Radegast. 
V první části bylo promítnuto video o naší 
obci. Bylo zajímavé vidět, jak naše obec 
vypadá z  ptačí perspektivy. Pak násle-
dovalo video o povodních v  letech 2005  
a 2010 v katastru Dolní Marklovice. Mno-
zí diváci viděli poprvé, jak vypadá roz-
vodněná Petrůvka u marklovického kos-
tela. Následovala tři krátká videa z akcí 
marklovických hasičů, a to dětský den  
a smažení vaječiny, soutěž hasičských 
veteránů a zahradní slavnost bez hranic 
a ze soutěží 14. ročník o pohár SDH Dolní 
Marklovice a 45. ročník hasičských nad-
šenců.
Po krátké přestávce na občerstvení bylo 
promítnuto video strażaków z Marklowic 
Górnych o účasti jejich mládeže v  tělo-
cvičně ZŠ Petrovice na 6. ročníku halové 
soutěže mládeže Petrovic. Na závěr se 

všichni zasmáli při záběrech nepovede-
ných výkonů na soutěžích.
Snad ti 54 diváci, kteří se přišli podívat, 
odcházeli spokojeni. Mnozí zůstali ještě 
po promítání v družném rozhovoru a rádi 

by viděli některé záběry znovu. Snad ně-
kdy příště.

Stanislav Rduch, SDH D. Marklovice

Filmový večer

V  našem Kulturním centru se  odehrálo 
v  rámci udržitelnosti projektu Senioři, 
seniorům-sport, kultura a tradice v pohra-
ničí setkání seniorů. Celkem se přišlo po-
bavit 103 dříve narozených občanů z Pe-
trovic u Karviné a Zebrzydowic. Všechny 
v sále přivítal starosta Marian Lebiedzik, 
poté předal slovo paní Wandě Kowalské, 
patronce zebrzydowických seniorů. Ne-
chybělo ani povídání o plánovaných ak-
cích, které se v obou obcích chystají. 
Naši senioři si z  tohoto setkání odnesli 

krásný kulturní zážitek, o který se v úvo-
du postaraly mažoretky Baby kadetky 
Juventus, Karviná a Zebrzydowianki. 
V  programu vystoupila mladá začínají-
cí zpěvačka Barbara Janusz z Petrovic, 
která zazpívala našim seniorům jednu 
píseň v polském a jednu v českém jazy-
ce. Závěr patřil klasické hudbě v podání 
mladého talentovaného klavíristy Jana 
Edwarda Strumpfa z Karviné. 
Po malém pohoštění k  tanci i poslechu 
hrál dechový orchestr Jablunkovanka, 

která všem v sále rozproudil každou 
žilku v  těle.  Společné chvíle si senioři 
připomněli díky prezentaci fotek, která 
probíhala po celou dobu česko-polské-
ho setkání. Tváře našich seniorů zdobil 
úsměv a radost z  tohoto setkání. Srdce 
všech seniorů zůstala po setkání mladá.

Mgr. Zuzana Kondziolková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Petrovičtí a zebrzydowičtí  senioři se společně bavili
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rozdával dětem i ostatním cukrovinky  
a bonbony.
Tímto článkem děkuji opravdu všem, kte-
ří se zasloužili o důstojný průběh naroze-
nin našeho farního kostela. Pomocnému 
brněnskému biskupovi Pavlu Konzbulovi,  

svým spolubratrům, kteří přijali mé po-
zvání, televizi NOE za přímý přenos, 
všem organizátorům akce, děkuji za pří-
pravu kostela, výzdobu, úklid, za službu 
ministrantům, všem, kteří se i malou mě-
rou přičinili, aby se nám to vše povedlo. 

Děkuji všem za účast na slavnosti.
Poděkování patří i sv. Martinovi a jeho 
podkonímu, kteří celou akci připravili  
a zkrášlili naši farní pouť.

P. Tomasz Stachniak
petrovický farář

Každý rok jezdí mladí hasiči trénující  
u SDH Závada na víkendové soustředění 
do hor za přispění Nadace OKD. Letošní 
rok nebyl výjimkou, a tak se 11. - 13. říj-
na 2019 vydali malí hasiči i s rodiči na 
chatu Hrádek ve Slezsku. Program na 
celý víkend připravili manželé Haasovi. 
Děti byly po celou dobu pobytu rozděleny 
do čtyř družstev a pod vedením svých ka-
pitánů plnily úkoly a hledaly části mapy, 
která je měla nakonec dovést k pokladu. 
Sobotní dopoledne si vzali na starost ve-
doucí mládeže a bylo věnováno trénování 
hasičské všestrannosti, kterou děti potře-
bovaly na následující branný závod – jed-
nalo se o zdravovědu, základy topografie, 
práci s buzolou, střelbu ze vzduchovky, 
uzly a v neposlední řadě hasicí techniku. 
Družstva doprovázeli i rodiče a zajímali 
se o to, co že se to jejich děti vlastně učí. 
Celé dopoledne zpestřil i nácvik masáže 
srdce a dýchání z úst do úst na cvičné 
resuscitační figuríně, kterou si mohli 
vyzkoušet děti i rodiče. Během výšlapu 
na Loučku opět plnila družstva úkoly. 
Celý den jsme završili opečením párků 

a zazpíváním několika písniček u ohně.  
V neděli již družstvům chyběl poslední 
dílek mapy k získání pokladu. Ten všich-
ni našli a po obědě se mohly všechny 
týmy radovat z odměny. Pak už jen násle-
dovala cesta domů a loučení. Vzhledem  

k tomu, že nám po celou dobu pobytu 
přálo počasí, rozcházeli jsme se s poci-
tem krásně stráveného víkendu. 

Jiřina Kucharčíková
za vedoucí mládeže SDH Závada

Podtimní soustředění
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Fotbalisté TJ Internacionálu Petrovice 
velmi dobře zakončili podzimní část fot-
balových soutěží. Úspěchy zaznamenali 
již svým postavením v soutěžních tabul-
kách. 
Krajská soutěž 1. B třídy skupiny C skon-
čila velmi dobrým umístěním našeho 
prvního mužstva, a to na 4. místě ze 14 
hrajících mužstev, získali 24 bodů. Bran-
kové skóre bylo 28:19. Nejlepším střel-
cem byl Petr Czyž s 6 vstřelenými bran-
kami. Výsledný průměr 2,15 branek na 
zápas je slušný výkon mužstva. 
Druhým sledovaným je dorostenecké 
mužstvo, které mělo výborný vstup do 
sezóny. Poté přišel útlum a vytratila se 
schopnost vyhrávat. Po podzimu se naši 
dorostenci nachází na desátém místě ta-
bulky s  13 body. Vstřelili 22 branek, s 
průměrem 1,7 branek na zápas. Nejlep-
ším střelcem je Denis Filipek se 7 vstře-
lenými brankami. Do budoucna však 
věříme, že se jejich snaha a zvýšené na-
sazení projeví v jarní části sezóny. 
Třetím hodnoceným týmem je tým star-
ších žáků, na které jsme právem pyšní. 
Po podzimní části se umístili na první 

příčce v tabulce se skórem 48:5. Zde je 
nutné vyzvednout výbornou sehranost 
a fotbalové umění, které starší žáci na 
trávníku předvedli. Nejlepším střelcem 
je Martin Adamiec s 12 vstřelenými 
brankami.
Kategorie mladších žáků je po podzimní 
části soutěže na výborném třetím místě. 
V  jejich případě, se hraje tzv. tříkolový 
systém. Tento způsob soutěže je nároč-
nější, než běžně používaný. Mezi nej-
lepší střelce se řadí: Martin Stodola - 16  
a Tobiáš Karpeta - 14.
Mezi naše nejmladší fotbalové naděje se 
řadí dva týmy starší přípravky A a B. Zá-
pasy se konají formou turnajů, kterých 
se účastní jednotlivá mužstva v  dohod-
nutých pořadatelských klubech.   Rozdíl 
je v  hodnocení, kde se v tabulce uvádí 
a započítává pouze počet vstřelených 
branek. V  tabulce starších přípravek A, 
je 11 týmů. Zajímavostí zůstává, že zde 
mohou startovat i dívenky, které pro-
padly fotbalu. Tým se umístil na třetím 
místě s  počtem 94 vstřelených branek. 
Na brankách se nejvíce podíleli: David 
Adamiec - 33, Ondřej Šíbl - 22 a Eliška  

Kostková - 11. Rovněž je zapotřebí podpořit 
snažení mladých fotbalistů a fotbalistek 
v kategorii starší přípravka B, kde oddíly 
okresu Karviná posílají do soutěží mladé 
hráče a hráčky fotbalu. Z deseti týmů se 
po podzimu umístili na 9. místě. Hodno-
cení je rovněž podle vstřelených branek. 
Nejlepší střelci:  Jan Šmíd - 5 a Matěj  
Hudák - 4.
A to nejlepší nakonec našeho hodnocení, 
je to tým Starých pánů. Jsou to bývalí fot-
balisté, kteří zamlada hráli aktivně fotbal 
a dosud mají solidní fyzičku a nechce se 
jim zapomenout zahrát si a hlavně uká-
zat, že nepatří do starého železa. Tady 
mohu říci jediné, pro propagaci fotbalu 
dělají ještě hodně a náš interovský fotba-
lový klub si jejich snahy velmi váží. Při 
svých vystoupeních jsou schopni podá-
vat solidní výkony a potěšit oko fotbalo-
vého fanouška. 
 V  hodnoceních nezaznělo poděkování 
našim funkcionářům, trenérům a samo-
zřejmě i těm, kteří se starají o hladký 
chod klubu.    

Gustav Uher
TJ Internacionál

Podzimní část fotbalové sezóny máme za sebou!

Staří páni v akci
Dvojzápas mají za sebou Staří páni Internacionálu Petrovice 
– vítězně. První zápas se konal dne 27. září 2019 na hřišti již 
tradičního soupeře, a to mužstva Hlubiny. Tento zápas je tra-
dičně velmi vyostřený a nebylo tomu jinak ani tentokrát. Naši 
hráči ovšem předvedli velmi disciplinovaný výkon. Výborně 
zvládli jak defenzívu, tak ofenzívu a zaslouženě vyhráli 2:1. 
O vítězné branky se zasloužil hráč Paloch. Druhý zápas se ko-
nal dne 5. října 2019 na místním hřišti, a to proti soupeřům  

z  Polska, tzv. přeshraniční spolupráce. Nastoupilo proti nám 
vyzrálé mužstvo, ale již v poločase bylo jasné, kdo tahá za krat-
ší konec. Zápas skončil výhrou domácího týmu 6:3. Za vítěze 
skórovali Radecki, Jastřembský, Siuda, Paloch a dvěma góly se 
blýskl Trzaskalik.

Miroslav Karpeta
za Staré pány 

TJ Internacionál
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Podaří se již tuto zimu v našem areálu 
zajistit bruslení pro sportovní nadšence 
a   milovníky tohoto sportu? Tak takhle 
teď zní aktuální téma, na kterém ve spo-
lupráci s naší obcí přemýšlejí členové TJ 
Inter. Rádi bychom našim spoluobčanům 
zajistili možnost vyzkoušet si, stejně 
jako v sousední obci v Zebrzydowicích,  

možnost bruslení na uměle vytvořené 
ploše v areálu TJ Inter během zimních 
měsíců. V rámci finančních možností 
jsou rozpracované varianty od malé ama-
terské až po dnes již běžně dostupné ty-
pizované a profesionálně provedené plo-
chy, které je možno si zapůjčit na různě 
dlouhou dobu. Rádi bychom vám i v době 

zimních měsíců s nestálým počasím na-
bídli sportovní vyžití a vytvořili tak mís-
to, kde se vy i vaše děti můžete setkávat 
a naplno využít příležitost vyzkoušet si 
vánoční dárky v plném nasazení.
Sportu zdar
 

Lenka Madecka, TJ Internacionál

Inter a bruslení? 

Rok 2019 se pomalu chýlí ke konci a fot-
balový klub Lokomotiva Petrovice má 
za sebou další rok své existence. Všech-
na naše družstva působila v  roce 2019 
v krajských soutěžích, alespoň co se jar-
ní části týče.
„A“ tým mužů hrál v sezóně 2018/19, po 
osmi letech strávených v divizi, krajský 
přebor. Ještě před startem jarní části této 
soutěže, v zimní přípravě, mužstvo doká-
zalo vyhrát turnaj O pohár starosty města 
Orlová, který se hrál za účasti 6 družstev. 

Ve své první sezóně v krajském přeboru 
obsadil tým konečné 7. místo ze 16 účast-
níků, což bylo oproti 4. místu po podzim-
ní části mírné zhoršení. Tým trenéra Du-
šana Kohuta získal na jaře 17 bodů za 5 
výher a 2 remízy, celkově pak bodů 46. 
Největší radost na jaře fanouškům jistě 
udělala výhra 2:1 nad lídrem a celkovým 

vítězem soutěže z  Frenštátu, kdy jsme 
se tak stali týmem, který dokázal jako 
jediný porazit Frenštát dvakrát v  sezó-
ně. V  letní přípravě jsme poté přivítali 
zajímavou posilu, když se k mužstvu při-
pojil Albánec Elvist Ciku, někdejší hráč 
(tehdy) druholigového MFK Karviná. Bě-
hem podzimní části nové sezóny 2019/20  
se ale mužstvu, sužovanému častými  
absencemi klíčových hráčů, hrubě neda-
řilo a dokázalo nasbírat pouhých 14 bodů  
za 4 vítězství a 2 remízy a obsadit  

11. místo z 15 účastníků (Šenov se v prů-
běhu soutěže odhlásil). Hned 7 porážek 
z celkových 9 ale bylo pouze o gól, týmu 
se prostě lepila i smůla na paty. Výhra 
4:3 v posledním kole v Dolní Datyni, nás 
alespoň jakž takž posunula do klidněj-
ších vod. Před výborem stojí před star-
tem jarní části především úkol obsazení 

trenérské pozice, kdy trenérskou kariéru 
ukončil Dušan Kohut, kterému i touto 
cestou děkujeme za odvedenou práci pro 
klub a dále zejména posílení kádru, což 
by měl být klíč ke zlepšeným výkonům a 
postavení v tabulce. Rádi bychom se totiž 
pohybovali v krajském přeboru minimál-
ně v první polovině tabulky.
„B“ tým mužů působící v I. B třídě skupi-
ně C se dostal na jaře do potíží se záchra-
nou soutěže. Tu si definitivně zajistil až 
závěrečnou výhrou 2:1, v posledním kole 

v derby na hřišti sousedního Interu Pet-
rovice. Tým trenéra Pavla Bernatíka tak 
nakonec obsadil 12. místo. Mužstvo se 
během jara potýkalo s nedostatkem hrá-
čů, což jistě ovlivnilo výkony. Toto však 
bylo zdárně vyřešeno v  letní přípravě, 
kdy se do kádru zapracovalo několik no-
vých hráčů. Záchranářské starosti však 

Zhodnocení roku 2019 v TS Lokomotiva Petrovice
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Skvělého úspěchu dosáhli na kon-
ci náročné sezóny petrovičtí no-
hejbalisté Jan a Rudolf Stařiční, 
hrající soutěž v  slavném nohej-
balovém týmu NK CLIMAX Vse-
tín. V sobotu 26. října se konalo 
v  UNYP Aréně v  Praze takzvané 
superfinále o titul mistra ČR do-
rostenecké nohejbalové ligy. Muž-
stvo Vsetína a v  něm hrající Jan 
Stařičný již prohrávalo 0:2, ale pak 
zápas otočilo a nakonec vyhrálo 
4:2. Blahopřejeme k  zisku titulu.                                                                                                                                     
Po vydařené sezóně mužů týmu NK 
CLIMAX Vsetín B proběhla v říjnu 
baráž o postup do 1. ligy, tedy dru-
hé nejvyšší nohejbalové soutěže.  
I zde hráli petrovičtí - Rudolf Sta-
řičný ml. a Jan Stařičný (nastupu-
jící v  sezóně i v  této soutěži). Po 
urputných bojích byl konečný stav 

série 1:2, znamenající postup do 1. ligy. Bla-
hopřejeme. Velkou zásluhu na výkonech  
těchto sportovců má jejich otec a záro-
veň trenér petrovických mladých no-
hejbalistů Rudolf Stařičný, který je od-
malička vedl k  tomuto sportu. Práci 
s  mládeží a výkonnostnímu nohejbalu 
neváhá obětovat spoustu času a energie.                                                                                                                    
Doufáme, že jarní paprsky slunce vylákají 
nové zájemce přijít si zkusit zahrát nohej-
bal. 

oddíl nohejbalu 
TJ Internacionál

Úspěchy nohejbalistů z Petrovic

zůstaly, zdá se, i pro sezónu aktuální, 
jelikož béčko figuruje po konci podzimní 
části na předposledním 13. místě. Před 
trenérem Bernatíkem, tak vyvstává úkol, 
dobře připravit tým v zimní přípravě na 
jarní část sezóny a zachránit mužstvo  
v I. B třídě. Zápasy během podzimní části 
potvrdily, že tento tým má na víc, než je 
současná pozice v tabulce.
Taktéž v mládežnických kategoriích jsme 
nezažili zrovna nejlepší rok. V důsledku 
nedostatku hráčů byl výbor nucen zru-
šit v  létě dvě družstva – mladší dorost  
a starší žáky.
Starší a mladší dorostenci, kteří ještě na 
jaře působili v krajském přeboru doros-
tu, obsadili v sezóně 2018/19 celkově 10. 
respektive 11. místo. Pro nadcházející 
sezónu 2019/20 se tedy výbor rozhodl 
podat přihlášku o úroveň níže do krajské 

soutěže, kde stačí mít jedno dorostenec-
ké družstvo. Toto družstvo, které vede 
trenér Jiří Kuljovský, okupuje po podzim-
ní části 7. místo ze 14 účastníků.
Ještě hůře na tom byla na jaře družstva 
žáků hrající krajskou soutěž sk. C. Tyto 
družstva byl výbor nucen v  průběhu 
soutěže úplně odhlásit. Pro nový ročník 
2019/20 bylo následně přihlášeno do 
soutěží pouze družstvo mladších žáků  
a to do okresního přeboru. K  tomu-
to   družstvu byli v  létě angažováni tre-
néři Slavomír Laciok a Lukáš Jirout, 
kterým ještě významně asistuje i Vladi-
mír Pavlíček. Těm se postupně podařilo 
splnit úkol a složit družstvo o 18 dětech 
ve věku od 7 do 12 let. Tento, dá se říci, 
téměř zcela nově poskládaný tým ob-
sadil po podzimu v  okresním přeboru  
5. místo z 8 účastníků, přičemž 5 zápasů 

z  11 vyhrál. Trenérskému týmu i rodi-
čům jednotlivých hráčů, tak patří velký 
dík, za vzkříšení žákovského družstva. 
V příštím roce bychom rádi opět založili  
i družstvo starších žáků.
Závěrem jménem výboru TS Lokomoti-
va Petrovice velmi děkuji všem lidem, 
kteří se jakkoli podílejí na práci v  na-
šem klubu. Fanouškům pak za celoroční 
podporu a trpělivost a v neposlední řadě 
také sponzorům a vedení obce Petrovice  
u Karviné za významnou podporu, díky 
které můžeme fungovat jako klub na 
současné úrovni. Všem výše uvedeným  
a také ostatním spoluobčanům přeji krás-
né a požehnané prožití vánočních svátků 
a do nového roku 2020 vše nejlepší.

Bc. Tomáš Lincer
sekretář TS Lokomotiva   
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W niedzielę 13. 10. 2019 r. odbyło się 
w Domu PZKO zebranie sprawozdaw-
czo-wyborcze Miejscowego Koła PZKO 
w Piotrowicach. Gościem piotrowickich 
PZKO-wców była prezes Zarządu Głów-
nego PZKO, pani Helena Legowicz. Ob-
rady poprzedził program kulturalny, na 
który złożyła się recytacja wierszy nie-
dawno zmarłej poetki ludowej Anieli Ku-
piec. Wykonawcami byli członkowie Koła  
(w nawiasie tytuł wiersza), Tadeusz  
Toman („Wiosna“), Adam Michalski („Ma-
linowy świat“), Jarosław Mira („Ptoszek“), 
Wiesław Wróbel („Wrzesiyń“), Zdzisław  
Mikula („Jesiyń“). Sprawozdanie z dzia-
łalności przedstawiła prezes Koła,  
Jadwiga Karolczyk. Działalność Klubu 
Kobiet omówiła Marcela Mira, działal-
ność Klubu Propozycji Tadeusz Toman. 
Wybrano 9-osobowy zarząd i 3-osobową 
komisję rewizyjną. 
Po zakończeniu zebrania sprawozdaw-
czo-wyborczego odbyło się ustawodawcze 
zebranie nowo wybranego zarządu. Jego 
członkowie prezesem wybrali Zdzisława 
Mikulę a księgowym Adama Michalskiego.  
Omówiono plan pracy na następny okres 
sprawozdawczy, w którym oprócz tra-
dycyjnych imprez przygotowane będą 
nowe aktywności. Zarząd wspierać bę-
dzie działalność Klubu Kobiet i Klubu  

Propozycji. Podziału funkcji w zarzą-
dzie dokonano na następnym zebraniu  
w dniu 6. 11. 2019 r. Zastępcą prezesa 
wybrano Jolantę Janusz, sekretarzem 
Marię Feichtinger, gospodarzem Barbarę  
Karolczyk i Romana Karolczyka, protoko-
lantem i kronikarzem Tadeusza Tomana,  
a przewodniczącymi Klubu Kobiet –  

Wandę Fusek i Marcelę Mira a Klubu 
Propozycji - Tadeusza Tomana. Gościami 
zebrania byli także członkowie zarządu 
Miejscowego Koła PZKO w Marklowicach 
– Adrian Bogocz i Beata Gabzdyl. Przed-
stawiciele obu miejscowych kół PZKO 
wyrazili chęć do współpracy przy organi-
zacji dalszych imprez.

Zebranie sprawozdawczo-wyborcze MK PZKO w Piotrowicach

W ostatnią październikową sobotę  
w piotrowickim Domu Kultury odbyło 
się spotkanie przedstawicielek Klubów 
Kobiet ze wszystkich kół PZKO z całego 
regionu Śląska Cieszyńskiego. Głównym 
organizatorem całej imprezy była Sekcja 
Kobiet przy ZG PZKO w Czeskim Cieszy-
nie. Takie spotkania odbywają się dwa 
razy w roku, zawsze w którymś z kół 
PZKO od Mostów, aż po Bogumin. Tym 
razem organizacji i przygotowań podjęły 
się członkinie Klubów Kobiet z Miejsco-
wych Kół PZKO w Marklowicach Dolnych  
i w Piotrowicach.
Na jesienne spotkanie w Piotrowickim 
OK przybyło 150 pań z całego Śląska Cie-
szyńskiego.
Imprezę zagaila p. Anna Piszkiewicz, 
prezes Sekcji Kobiet przy ZG PZKO. 
Obecna była również konsul general-
na RP w Ostrawie p. Izabela Wołłejko-
Chwastowicz. Na to spotkanie przyby-
ły także delegacje pań z miejscowości  

sąsiadujących z Piotrowicami po polskiej 
stronie granicy z Godowa i ze Zebrzy-
dowic. Podczas obrad panie dzieliły się 
wynikami,  spostrzeżeniami i doświad-
czeniami z pracy społecznej w swoich 
kołach PZKO.
Dla uprzyjemnienia atmosfery organiza-
torzy przygotowali program kulturalny 
w wykonaniu młodej pianistki Patry-
cji Kondziołka, piotrowickiego klubu 
tanecznego „Merendi“, finalistki tego-
rocznego Festiwalu Piosenki Dziecięcej 
Barbary Janusz oraz chóru żeńskiego  
z Polski „Zebrzydowianki“.
Po smacznym obiedzie nastąpiła druga 
część spotkania, podczas której odbyły 
się warsztaty twórcze, gdzie uczestnicz-
ki zaznajomiły się z nowymi technikami 
robót ręcznych i pobrały inspirację do 
następnej pracy w swych kołach PZKO.
Cała impreza była bardzo udana, uczest-
niczki odjeżdżały do swych domów pełne 
dobrych wrażeń i pomysłów.

Na zakończenie dziękuję bardzo wszyst-
kim, którzy wzięli udział w przygotowa-
niu całego spotkania.

Za MS PZKO Dolní Marklovice J. Krajčová

Od Mostów po Bogumin

W piątek 27. września w świetlicy koła 
PZKO w Marklowicach Dolnych, odbyła 
się tradycyjna „ KOPACZÓWKA“. Na im-
prezie zebrało się 35 członków i sympaty-
ków PZKO. Panie z Klubu Kobiet naszego 
koła zatroszczyły się o stronę kulinarną 
tego spotkania i napiekły bardzo smacz-
ne „stryki“. Było wesoło i przyjemnie. Na 
miłej rozmowie przy kawie lub herba-
cie, oraz dalszych przysmakach, bardzo 
prędko wszystkim ubieglo popoludnie.

Za MS PZKO Dolní Marklovice J. Krajčová

Kopaczówka  
w Marklowicach



18 OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I  tel.: +420 558 848 056  I  e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

Działaczki Klubów Kobiet Miejscowych 
Kół Polskiego Związku Kulturalno-Oświa-
towego z całego Zaolzia mają swe regu-
larne spotkania dwa razy w roku, wiosną 
i jesienią. Głównym organizatorem akcji 
jest Sekcja Kobiet Zarządu Głównego 
PZKO. Tym razem spotkanie odbyło się 
w sobotę 26.10.2019 r. w dużej sali nowo 
wybudowanego Centrum Kultury w Pio-
trowicach koło Karwiny. Współorgani-
zatorami akcji były oba Miejscowe Koła 

PZKO działające w gminie – MK PZKO 
w Piotrowicach i MK PZKO w Marklo-
wicach. Członkinie Klubów Kobiet złą-
czyły swe siły, by przybyłe na spotkanie 
panie mogły miło spędzić razem czas  
i naczerpać energię do dalszej aktyw-
ności. Prezes Sekcji Kobiet ZG PZKO 
Anna Piszkiewicz przywitała przyby-
łych gości, m. in. konsul generalną 
Rzeczypospolitej Polskiej w Ostrawie 
Izabellę Wołłejko-Chwastowicz, przed-
stawiciela Zarządu Gminy Kazimierza 
Faję oraz delegacje pań z Zebrzydowic  
i Godowa. Kwiaty na ręce członkini Sek-
cji Kobiet i długoletniej przewodniczą-
cej piotrowickiego Klubu Kobiet Wandy 
Fusek złożyli oprócz Anny Piszkiewicz 
również prezes MK PZKO Zdzisław  
Mikula i obecna kierowniczka Klubu 

Kobiet Marcela Mira. Bukiet kwiatów  
otrzymała również przewodnicząca Klubu 
Kobiet w Marklowicach Ewa Podstawka. 
W programie imprezy przedstawiono, 
w formie prezentacji multimedialnych, 
działalność obu Miejscowych Kół oraz 
ich Klubów Kobiet. Natomiast w pro-
gramie kulturalnym wystąpiły młode 
artystki z Piotrowic koło Karwiny, na 
fortepianie zagrała Partycja Kondziołka, 
dwie pieśni zaśpiewała Barbara Janusz.  

Zespół śpiewaczy Zebrzydowianki wy-
konał nieznane pieśni regionalne. Za-
tańczyli członkowie działającego w 
Piotrowicach koło Karwiny klubu tańca 
towarzyskiego Meredni.
Podczas spotkania była okazja do podzie-
lenia się informacjami o wykonanych 
zadaniach i planach na przyszłość. Anna 
Piszkiewicz opowiadała o udanej wy-
cieczce do Warszawy i Żelazowej Woli.  
W planach na przyszły rok jest zwiedzenie  

Jesienne spotkanie Klubów Kobiet PZKO w Piotrowicach koło Karwiny
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V sobotu 23. listopadu 2019 proběhlo v obřadní síni slavnost-
ní vítání nových občánků obce Petrovice u Karviné. Pozvánka 
byla zaslána rodičům dětí narozených do září roku 2019. Po-
zvání nakonec přijaly maminky 6 chlapců a 8 holčiček. Rodiče 
a jejich hosty slavnostně přivítal starosta obce Petrovice u Kar-
viné pan Marian Lebiedzik. O kulturní program se postaraly 

děti z Mateřské školy Petrovice u Karviné pod vedením paní 
učitelky Lydie Grzybkové. Další slavnostní zápis nových občán-
ků obce Petrovice u Karviné se uskuteční během měsíce dubna 
roku 2020.

Edita Winkler, matrikářka

Vítání občánků

Adam Filip Novotný,  
Eva Barteczková,  
Ellen Tomicová,  
Karolína Novotná,  
Tobiáš Hanzel,  
Magdaléna Baierová,  
Vendula Jarošová,  
Jonáš Tomana.

Natálie Špoková,  
Viktorie Šuster,  
Samuel Konderla,  
Eliška Sznapková,  
Damien Bříza,  
Teo Owczarzy.

Książa, Wałbrzycha i Kłodzka. Przygoto-
wywana jest druga część monografii Klu-
bów Kobiet, której redakcji podjęła się 
Katarzyna Czerna, redaktorka Czeskiego 
Radia w Ostrawie. Po obiedzie panie mia-
ły możliwość uczestniczyć w warsztatach 
twórczych prowadzonych przez zaprzy-
jaźnioną pracownię z Gminnego Ośrod-
ka Kultury w Godowie. Ponadto Halina  
Babilon z Wędryni uczyła tworzenia 

dzwoneczków z peddingu, czyli trzciny 
wyrabianej z palm pnących rosnących  
w krajach tropikalnych.
Kolejne spotkanie odbędzie się w Ha-
wierzowie-Błędowicach, a jego tematem 
przewodnim będzie 100-lecie urodzin 
poetki śp. Anieli Kupiec. Z kolei jesienią 
wszystkie kobiety zaprosi do siebie Li-
gotka Kameralna.

Tekst: Tadeusz Toman
Zdjęcia: Zdzisław Mikula (ZSW), Czesla-

wa Rudnik - ZWROT (Spotkanie jesienne)

Zdzisław Mikula, przewodniczący MK 
PZKO w Piotrowicach / předseda MS 

PZKO Petrovice
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Dětem doporučujeme:

Sesterstvo a kouzelná kočka Fabiola - 
Lucie Hlavinková
Ela, která se musí s rodiči přestěhovat, 
nachází díky kočce Fabiole nové dvě 
kamarádky. Fabioly majitelka, osamělá 
stará paní Ládvíková, se s děvčaty sblí-
ží a vypráví jim svůj příběh. Po nálezu 
starých dopisů, jež psal před mnoha lety 
ctitel paní Ládvíkové, se dozvídají o po-
divném zmizení dávné lásky ještě více. 
Fabiola je přímo navádí, aby záhadu paní 
Ládvíkové vyřešily. Minulost změnit ne-
mohou, ale podaří se jim zjistit více o pří-
tomnosti a tajemství odhalit.

Příběhy Puntíka a medvídka Kajiňuška 
z Brd – Danny Hauková Havlíková
Milé příběhy holčičky, které říkají Puntík 
a jejího kamaráda medvídka Kajiňuška.

Dědečku vyprávěj o světě – Ladislav 
Špaček
Dědečku, vyprávěj o světě je dalším po-
kračování oblíbené série knížek o zvída-
vé Viktorce a laskavém a moudrém dě-
dečkovi. Tentokrát se společně vypraví 
na cestu po pěti důležitých evropských 
zemích. Viktorka se brzy naučí oriento-
vat se na letišti, chovat se v hotelu, vyu-
žívat své znalosti angličtiny, ale hlavně 
se od dědečka dozvídá spoustu informací  
o zemích, které navštěvují, o jejich his-
torii, jazycích, národních jídlech a tradi-
cích. Dědeček jí vypráví pověsti a histo-
rické příběhy, z nichž Viktorka pozná, že 
žijeme v nejkrásnější době evropských 
dějin.

Špalíček pohádek a básniček pro malé 
čtenáře – Josef Kožíšek 
Vydejte se s námi za pohádkami a bás-
ničkami z pera nezapomenutelného Jose-
fa Kožíška. Čekají na vás verše o zvířát-
kách, příběhy o dětech a pohádky z lesní 
říše. Jsou všechny velmi krásné, určitě se 
vám budou líbit.

Nabídka pro dospělé čtenáře:

Opravář osudů – 2.díl – U devíti draků 
a jedné ovce - Robert Fulghum
Opravář osudů George Novak žije šťast-
ným životem, má svou přítelkyni Luci 
Milenu i kamarády v hostinci U Devíti 
draků a jedné ovce, takže si na nudu roz-
hodně nemůže stěžovat. Na čistém nebi 

se ale začnou objevovat mráčky, Luci Mi-
lena má jiné představy o životě než Geor-
ge a tráví s ním čím dál méně času. Vtom 
se však objeví staří známí a rozehrají  
s Georgem hru, jakou by nečekal. To vše 
za zvuků kopyt kavalérie, dunění kano-
nů a drnkání ukulele. 

Vítěz – Klára Janečková
Tomáš Bauer, automobilový závodník, je 
navyklý vítězit. Užívá si peněz i žen, ale 
brzy mu život převrátí vzhůru nohama 
tragická nehoda. Johanka Lordová, hýč-
kaná bohatými rodiči, utíká ze zlaté kle-
ce za láskou. Zadlužený manžel ji však 
dostane na šikmou plochu prostituce. 
Když se Tomáš s Johankou seznámí, je 
otázkou, jestli k sobě najdou cestu a zda 
je nedostihne nešťastná minulost. Autor-
ka zavádí v této knize zejména čtenářky 
červené knihovny nejen do současného 
Česka, ale také do atraktivních destinací 
Kanárských ostrovů či Dubaje. Vášnivý 
milostný příběh je plný vztahových pro-
pletenců a dramatických chvil. 

Zeptej se moře – Ivana Andrews
Sofie pracuje jako recepční v luxusním 
vídeňském hotelu. Noční směny a ne-
shoda s kolegou vyústí v hysterický vý-
stup, proto odjíždí na měsíc k moři. Zde ji 
proud vžene do náruče charismatického 
Martina. Jejich začínající vztah je však 
narušen jeho bývalou přítelkyní, která 
mu oznámí, že je těhotná. Rozhodne se 
Martin pro povinnost, nebo dá raději šan-
ci lásce? 

Sestra s perlou – Lucinda Riley
Další pokračování romantické rodinné 
ságy o sedmi sestrách zachycuje čtvrtou 
sestru CeCe, jež se vydává do Austrálie 
pátrat po svých kořenech. 

Nůž – Jo Nesbo/
Harry si nedokáže vybavit události vče-
rejšího večera v baru Jealousy. Jednotlivé 
střípky vyplouvají na povrch jen poma-
loučku, skládají se však ve strašlivý ob-
rázek. Harry si začíná přát, aby se byl vů-
bec neprobudil, protože i zlý sen je lepší 
než krutá realita, jíž musí čelit. Ve chvíli, 
kdy si myslí, že už se dostal na samé dno 
a víc ztratit nemůže, se navíc objeví jeho 
dávný nepřítel Svein Finne. 

Tak hodně štěstí – Kristan Higginsová
Potkaly se jako dospívající v táboře pro 

děti s obezitou a staly se nejlepšími ka-
marádkami. Emerson, Georgii a Marley 
spojil jeden velký celoživotní problém, 
boj s nadváhou. Uplynulo šestnáct let  
a Emerson umírá. Vzdala svůj zápas 
s přebytečnými kily. Jejím posledním 
přáním bylo, aby její nejlepší kamarád-
ky zvítězily nad strachem, který je pro-
vází již od jejich útlého dětství. Georgia 
se učí, že nemusí žít podle představ své 
matky a bratra, a může přijmout lásku 
svého bývalého manžela. Marley se stále 
vyrovnává se smrtí své sestry-dvojčete  
a poznává, že i ona má šanci prožít ro-
mantický vztah. 

Lovci hlav – Chris Ryan
Když se Danny stane členem týmu zabi-
jáků, zjišťuje, že jeho soupeři nejsou jen 
tálibánští vrazi. Někteří lidé v britské 
armádě chtějí Pluk SAS zdiskreditovat. 
A přímo v Pluku SAS má Danny také 
nepřátele. Dannyho obviní ze spáchání 
hrůzného válečného zločinu. Pronásle-
dovatelům unikne díky svému důvtipu, 
výcviku a vůli. 

Hitlerovy ukradené děti – Ingrid von 
Oelhafen
V létě roku 1942 museli rodiče napříč 
nacisty okupovanou Jugoslávií podrobit 
své děti zdravotním kontrolám určeným  
k posouzení rasové čistoty. Jednomu tako-
vému dítěti, Erice Matkové, bylo pouhých 
9 měsíců, když nacističtí lékaři prohlá-
sili, že je vhodná k tomu, aby byla „dítě 
Hitlera“. Převezli ji do Německa a umís-
tili k politicky prověřeným pěstounům. 
Z Eriky se stala Ingrid von Oelhafen.  
O mnoho let později začala Ingrid odhalo-
vat pravdu o své identitě.
	              

Knihy si můžete v Obecní knihovně 
vypůjčit každé úterý 8.00 – 11.00  

a 12.00 – 17.30,  
středu a čtvrtek 12.00 – 17.30

Vaše dotazy ohledně knihovny vám 
zodpovíme na tel. č. 596 361 010 

	              

Závěrem všem čtenářům 
 veselé Vánoce

a mnoho pěkně strávených chvil 
při čtení knih v novém roce 2020

přejí knihovnice  
Eva Podstawková  

a Kristina Rygielová.

Knižní novinky z Obecní knihovny
Pár tipů z knižních novinek vhodných pro dlouhé zimní večery.
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Mám za to, že po více než osmi letech 
práce na obecním úřadě v  různých po-
zicích, si mohu dovolit trochu bilancovat 
a poděkovat všem, kteří nějakým způso-
bem ovlivnili můj další život. 
V první řadě chci poděkovat všem „svým“ 
seniorům, se kterými jsem strávila mno-
ho času, kdy více než tři roky jsem pro 
tuto cílovou skupinu připravovala pro-
jektové žádosti, a  následně 
realizovala projektové aktivi-
ty. Velmi mě tato práce bavi-
la, obohatila a ukázala mi, že 
věk je opravdu jen nepodstat-
né číslo. Ve společnosti senio-
rů mi vždy bylo príma, člověk 
mohl zapomenout na starosti 
a mohl mít díky nim dobrou 
náladu. Bohužel jsem nebyla 
schopna, Vám seniorům, na 
aktivitě Folklór v  příhraničí, 
osobně sdělit, že pracovně 
v  Petrovicích končím, neboť 
bych zřejmě neudržela slzy. 
Jsem velmi ráda, že se poslední projek-
tová aktivita vydařila a všichni jsme si 
jí užili – toto bylo mé rozloučení s Vámi 
– seniory. Zároveň je moc fajn, že se  
i nadále mohou petrovičtí senioři účast-
nit aktivit v  Zebrzydowicích, kde na 
základě dobře navázané spolupráce 
vzniklo STOWARZYSZENIE AKTYWNY 
SENIOR NA GRANICY pod vedením paní 
Wandy Kowalské, která mi byla po celou 
dobu realizace všech projektů výborným 
parťákem.
Další člověk, který mne v mnohém ovliv-
nil, je paní Anna Otisková, po které jsem 
převzala dobře vedenou agendu kultu-
ry a jen velmi málo věcí jsem po paní  
Otiskové změnila, neboť nebyl důvod. Jí 
nastolené nápady se jen dále rozvíjely. 
Díky za předání zkušeností.
V  souvislosti se zpracováváním zpra-
vodaje jsem poznala velmi zajímavého 
člověka s širokým rozhledem a vysokou 
mírou pečlivosti, mnohými zkušenostmi, 
klidným vystupováním. Pro mne velmi 
vznešeného pána, před kterým jsem se 
bála i promluvit, neboť jsem k  němu 
chovala přirozený respekt. Nejde o ni-
koho jiného, než o dlouholetého kroni-
káře obce PhDr. Miloslava Vlčka, který 
vždy s klidem dokázal vysvětlit správné  

použití českého jazyka. Jím opravené 
články získaly jiný „lepší“ význam. 
Mohu posoudit práci na „velkém“  
a „malém“ úřadě a mohu konstatovat, 
že se jedná o diametrálně odlišnou práci  
a pracovní nasazení. Při kumulovaných 
funkcích je mnohem větší požadavek na 
znalosti, koordinaci činností, není zastu-
pitelnost, a proto jsem vždy dokázala „vy-

letět jak čert z krabičky“, když se v před-
volebních kampaních objevovala hesla  
o čistkách na úřadě a plánovaly se po-
řádky se zaměstnanci. Vzhledem k  ná-
ročnosti práce na menším úřadě si svých 
některých bývalých kolegů nesmírně vá-
žím, například:
Zuzky Grocholové a Jany Michálkové - 
za to, že v jednom a třičtvrtě pracovním 
úvazku zvládly stavební záležitosti. Nyní 
paní Grocholová  působí na stavebním 
úřadě ve Stonavě a paní Michálková na 
odboru výstavby a životního prostředí 
v Českém Těšíně.  
Hany Haizerové – za to, že je výbornou 
účetní, která má velký přehled a dokáže 
svými postupy a pomůckami zjednodušit 
práci všem ostatním pracovníkům. Nyní 
její dovednosti využívá obec Stonava, kde 
zastává pozici vedoucí finančního odbo-
ru.
Jany Langerové  -  za to, že se vždy v soci-
ální oblasti snaží pomoci klientovi, mnoh-
dy nad rámec svých pracovních činností, 
a vždy hledá to nejlepší řešení. 
Lady Popkové - za to, že zvládla jako jedi-
ný investiční pracovník stavbu kanalizace 
1. etapa, a to jak projektově, tak stavebně 
a další velké investiční akce sběrný dvůr, 
tělocvična. Má nesmírný rozsah znalostí 

v různých oblastech – stavební úřad, ve-
řejné zakázky, investice, projektové zále-
žitosti, které nyní uplatní na stavebním 
úřadě v Českém Těšíně. 
Jiřinky Temelové  -  jako mé spolusedící 
za to, že mě vždy dokázala potěšit, když 
mi bylo smutno. Lidské uznání i za to, že 
se pečlivě stará o svou maminku. 
V  rámci pracovních činností jsem měla 

možnost poznat radní a za-
stupitele a být tak v přímém 
kontaktu s lidmi, kteří rozho-
dují o zaměstnancích, o naší 
obci. Mnohdy jsem se ne-
stačila divit, a po své osobní 
zkušenosti doporučuji všem 
občanům účastnit se jedná-
ní Zastupitelstva obce a ptát 
se zvolených zastupitelů na 
vše, co je o obci zajímá, sle-
dovat rozhodnutí a názory 
těch, které si zvolili. 
Poslední tečkou je informa-
ce, že jsem pracovní poměr 

ukončila dohodou a od 15. 7. 2019 pracu-
ji jako manažer kvality a cílové skupiny 
v  projektu ASTRA a sociální pracovník 
v  Domově u studánky v  Anenské Stu-
dánce, kde jsem sice krátce, ale již nyní 
poznávám neskutečný rozdíl v přístupu 
k zaměstnancům. Možná platí pořekadlo 
„jiný kraj, jiný mrav“. Proto velmi děku-
ji za to, že situace na obci mě dovedla 
k rozhodnutí, po více než 8 letech, ukon-
čit pracovní poměr a začít někde jinde  
a hlavně „jinak“. Díky.
Závěrem přeji všem na obci lepší pra-
covní podmínky, lepší komunikaci mezi 
vedením 
a zaměstnanci a přeji manažerům obce, 
vedoucím pracovníkům, radním a za-
stupitelům obce, aby měli dost odvahy 
zamyslet se nad tím, proč za velmi krát-
ký časový úsek opustilo tak malý úřad 
a obec šest zaměstnanců, kteří na obci 
působili dlouhodobě a odvedli kus velmi 
dobré práce, která je v obci vidět. 

	 Jelikož se blíží vánoční čas, 
	 přeji všem zdraví, štěstí a něhu,
	 ať se Vám splní každičký sen, 
	 přání Vám posílám na vločce sněhu, 
	 ať krásný je Váš Štědrý den. 	

Erika Bodnarová, bývalý zaměstnanec, 
občanka Petrovic u Karviné

Poděkování těm, kteří mě ovlivnili a kterých si Vážím

Názor y občanů
Za obsah, formu a pravdivost odpovídá autor
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Vážení občané obce Petrovice u Karvi-
né, dovolte mi, abych na tomto místě  
i já využil drobného prostoru pro slova 
díků lidem, kterých si nesmírně vážím, 
a to jak pro jejich přístup k druhým, tak 
i pro jejich profesionalitu a osobní anga-
žovanost. Nemluvím o nikom jiném než o 
lidech, kteří nejen v tomto končícím roce 
společně pracovali na činnostech a chodu 
obecního úřadu. Hovořím zde o lidech, 
našich zaměstnancích, kteří vytvářeli 
společně naše skromné rodinné prostře-
dí. A to jak o zaměstnancích stávajících, 
ale rovněž i o bývalých zaměstnancích, 
kteří ze svého rozhodnutí již v našem ko-
lektivu nepracují.
Uplynulý rok byl pro náš úřad rokem 
velkých změn. Poptávka na trhu práce 
v našem regionu vyvolává obecně vyso-
kou míru flexibility co do otázky zlepšo-
vání pracovních podmínek jednotlivých 
zaměstnavatelů. Tím je do značné míry 
ovlivněna fluktuace zaměstnanců, což 
uvádím s  plnou vážností situace, která 
například u nás znamenala neobsazení 
pozic referentů stavebního úřadu v dél-
ce tří měsíců. Vzniklou situaci jsme byli 
připraveni, a tak se také stalo, řešit v pří-
mé vazbě s Krajským úřadem Moravsko-
slezského kraje a obcí Dětmarovice po-
tažmo se Statutárním městem Karviná, 
čímž tímto všem zúčastněným patří naše  

veliké díky. Současný stav na tomto úse-
ku obecního úřadu je více než uspokoji-
vý, za což od vás, tedy našich klientů, slý-
cháme slova, která jsou pozitivní a pro 
naši práci důležitá. 
Vždy jsem naslouchal rád nejen slovům 
pozitivním, ale rovněž slovům negativ-
ním, zejména pak, pokud v  sobě nesla 
dostatek konstruktivní kritiky. Ne vždy 
se nám společně vše povedlo. Lidí, kteří 
jsou neomylní, je pomálu. Jsem rád, že od 
vás, ať už osobně nebo třeba prostřednic-
tvím vašich volených zastupitelů, jsem 
konstruktivní kritiku a návrhy na vylep-
šení v uplynulém roce slyšel. Taková kri-
tika nás totiž, při výkonu veřejné správy, 
posune dále a dokážeme najít pozitivní 
myšlenku v  tom, proč svou práci dělá-
me rádi, ačkoliv ze strany zvyšujících se 
nároků na legislativní požadavky, v tom 
často nevidíme smysl.
Obecní úřad obce Petrovice u Karviné, 
jak je dnes jeho plný název, v  součas-
né době nezaštiťuje jen výkon činností 
státní správy a samosprávy, jak bývá 
zakotveno v našich pamětích, ale rovněž 
činnosti týkající se sportu, kultury a ve 
spolupráci s  organizační složkou Služ-
by obce Petrovice u Karviné také provoz 
kanalizace, sběrného dvora, úklidu obce 
apod., s  čím je spojeno nejen vnitřní, 
ale také veřejné účetnictví a další nava-

zující činnosti. Obecní úřad tak pomalu 
připomíná fungování středního podniku, 
kde požadavky kladené na zaměstnance 
vyvolávají zvýšené nároky. Jsem ovšem 
rád, že v rovině fungování jsme měli štěs-
tí na profesionály. A mám ten pocit, že 
toto naše obecné štěstí se v letošním roce 
povedlo nejen udržet, ale nadále navýšit. 
Zažívám po vašem boku a po boku mých 
kolegyň a kolegů pátý rok, kdy jsem ta-
jemníkem, a musím přiznat, že ačkoliv 
nebylo vždy vše růžové, vykračujeme do 
nového roku se silným týmem, který je 
připravený řešit vaše požadavky.
Na tomto místě proto dovolte, abych všem 
našim zaměstnancům, a to jak těm stáva-
jícím, se kterými vstoupíme společně do 
nového roku 2020, tak těm bývalým, se 
kterými máme společně spoustu vzpomí-
nek, co nejsrdečněji poděkoval za skvěle 
a profesionálně odvedenou práci, zodpo-
vědný přístup a velké pracovní nasazení. 
Práce pro občany obce Petrovice u Karvi-
né si velmi vážím. Náš společný úspěch 
závisí na našem společném nasazení. 
Přeji Vám, Vašim rodinám a přátelům 
klidné a pokojné prožití vánočních svát-
ků, veselého Silvestra a do nového roku 
zdraví, štěstí, lásku, pohodu v rodinném 
životě a úspěchy v práci.

Bc. Břetislav Vašíček, tajemník  
Obecního úřadu obce Petrovice u Karviné

Ohlednutí tajemníka obecního úřadu

Informace o provozu do konce roku 2019

Provoz podatelny obecního úřadu
27. 12. 2019 – 08.00 – 12.00 
31. 12. 2019  – 08.00 – 12.00

Provoz tělocvičny
24. 12. – 26. 12. 2019 –  zavřeno
27. 12. – 30. 12. 2019 – běžná provozní doba
31. 12. 2019 – 1. 1. 2020 – zavřeno

Provoz knihovny:
V roce 2019 budeme naposledy půjčovat knihy  
ve čtvrtek 19. prosince. 
V novém roce 2020 bude Obecní knihovna opět v provozu  
od 7. ledna. 

Provoz sběrného dvora
Mimořádně bude otevřen ve čtvrtek 19. 12. 2019  
od 7:00–12:00 a 12:30–15:00
V pátek 20. 12. 2019 7:30–12:00 a 12:30 - 15:30
Od 21. 12. 2019 do 2. 1. 2020 – zavřeno.
Pátek 3. 1. 2020 7:30–12:00 a 12:30–15:30

Redakční rada přeje všem čtenářům Petrovického zpravodaje  
radostné vánoční svátky a úspěšný rok 2020.
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Jubilanti
Listopad 2019

70 let	 Oldřich Giecek
	 Marie Hrachovcová
	 Karel Mach
          	 Vladimír Moravec
         	 Stanislav Rduch

75 let 	 Leo Kunz

80 let 	 Rudolf Węglorz

85 let 	 Edita Scheinarová

87 let 	 Karel Burian       

90 let	 Valerie Wenglarzová

99 let	 Rudolf Jastřemský

Prosinec 2019

70 let	 Miroslav Domes
	 Alena Harnolová
	 Marie Sliwková
	 Pelagie Szabová

75 let	 Žofie Wróbelová

80 let	 Marie Helvínová
	 Eliška Papadimitriová

85 let	 Karel Rabel

86 let	 Helena Hanzlová
	 František Liszka
	 Alenka Nierychlová

93 let	 Emilie Balysová

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

	 „Přátelství je součást lidského štěstí.“ 
	 Jan Werich

5. 1. 2020 – JIŘINKA TEMELOVÁ
Pátého ledna to je ten den, kdy život Tvůj byl narozen.
Tak jako růže z poupěte, tiše a náhle vykvete,
tak také v životě ať štěstí, Ti nikdy nepřestává kvésti.
Ať zdraví, láska, pohoda, není jen pouhá náhoda.

Jak se to jen mohlo stát, že tomuhle mládí bude šedesát?
To přeci není žádné stáří, ať se Ti dál všechno daří,
přejeme Ti všechno nej, život zplna užívej.

Krásné narozeniny přejí
Erika, Hanka H., Janka M., Lada, Věrka C., Zuzka.
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BOOKSTART – S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA
Srdečně zveme všechny maminky na mateřské dovolené i se svými 
dětmi do 3 let do Obecní knihovny v Petrovicích u Karviné na další 
setkání, které se uskuteční 16. prosince 2019 od 9.00 hod.
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Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997.

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 012, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.
Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 6/2019 vychází 10. 12. 2019.

Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.
Uzávěrka příštího čísla 1/2020 bude 31. 1. 2020. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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